

去年规模以上工业企业利润和银行存贷款余额均呈上涨态势 淄博银企“牵手效应”带来双赢

淄博1月16日讯 总结过往,展望未来,1月15日下午,淄博市企业联合会、淄博市企业家协会(合称淄博市企两会)联合淄博市银行业协会,共同举办了淄博市银企迎春联谊会。

此次联谊会旨在加强银企之间的深度融合和交流,探讨支持实体经济和淄博经济高质量发展的路径,加大金融赋能的力度、宽度、深度,促进淄博凤凰涅槃、加速崛起。淄博市百强企业代表、淄博银行业机构代表纷纷就2021年的工作成果及2022年的工作计划发言。

银企“牵手”之下,过去一年

淄博经济增速明显。淄博市副市长刘荣喜指出,2021年淄博全市固定资产投资同比增长18.5%,规模以上工业增加值同比增长13.5%,列全省第三位;规模以上工业企业营业收入和利润同比分别增长31.1%和99.2%,银行存贷款余额分别增长9.73%和10.4%。

企业是市场的主体,企业家是推动经济社会发展的骨干力量。这两年,淄博市委、市政府高度重视企业家群体,为营造尊重企业家、支持企业家、保护企业家的良好氛围,淄博持续深化金融赋能,加力建设区域性合创产业金融高地,为淄博经济社会发展

提供了强有力的“源头活水”。

刘荣喜表示,希望企业家们继续振奋精神,担当作为,把技术、人才、资金等各项要素集中到主业和实业上来,坚定不移地做优做强主业,富而思源、勇担社会责任,努力在淄博市高质量发展征途上再立新功;希望各级金融机构一如既往地关心、关注、支持企业发展,在企业融资、项目建设、化解金融风险等各个方面给予更大的支持,与淄博企业一道,努力构建精诚合作、良性互动、互利共赢、共同发展的良好关系,充分发挥桥梁纽带作用,既当好党委政府的“参谋助手”,又做好民

营企业的“娘家人”,全力助推企业良性健康发展。

刘荣喜说,淄博市委市政府将以淄博市企两会为载体,主动走近企业、倾听企业、服务企业,打通政策落地落实“最后一公里”,打造企业全生命周期的服务直通车,进一步厚植亲商、安商、惠商的沃土,与企业家们一道,共享淄博城市发展新机遇,共创携手奋进的美好明天。

淄博市企两会主席张建宏在总结发言中提到,雄厚的产业基础和深厚的历史文化底蕴让淄博完全具备了打造“北方的深圳企联”的条件。张建宏指出,2021

年,在金融赋能行动助力下,淄博市企两会的企业家们抱得很紧、想得很多、干得很实。2022年,淄博市企两会将以“工作规范年”为抓手,推进淄博市企两会工作“规范化、标准化、制度化、精细化”,积极开展“产业链”招商引资等活动,充分利用金融的“放大器”作用,助力淄博凤凰涅槃、加速崛起。

为更好地保障企业家健康,让企业家更好地为城市发展作贡献,淄博市企两会组建了企业家健康委员会,并举行了揭牌仪式。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴

“包容审慎”监管让淄博更有温度

淄博市司法局牵头各行政执法部门全面推行行政指导工作

淄博1月16日讯 日前,淄博高新区市场监管局执法人员在一家公司的产品进行抽样检验时,发现产品标签项目不符合标准。在调查过程中,当事人积极配合,经告知后主动整改。考虑到当事人的积极态度,且行为属于轻微违法行为,执法部门决定不予行政处罚。

“执法人员的态度,让我们很感动,今后一定杜绝此类问题的发生。”每每提及此事,该公司负责人总是感慨万分。

2021年,淄博市委、市政府将行政指导工作列入“一号改革工程”,作为淄博市继“关心关爱企业家”十条措施后,又一优化营

商环境的重大举措。

2021年3月,淄博市政府办公室出台文件进行部署,要求由行政机关采取政策指引、意见建议、提示提醒、劝导警示、示范引领、案件回访等方式,给执法对象以指导,融入行政执法全领域、全过程,淄博市行政指导工作全面启动。

淄博市司法局作为牵头部门,采取一系列举措,推进行政指导工作向纵深推进。

印发《行政指导文书参考样本》,制定《行政指导文书》《行政指导意见书》《行政指导事项登记簿》等文书样本,规范行政指导工作流程。按照分级分类原则,以

行政指导、行政处罚法为主要内容,通过脱产学习、专题会议、网络研修等形式,培训全市执法人员。截至2021年底,淄博市司法局指导各区县政府和35个市级行政执法部门全部制定行政指导实施方案和目录清单,建立行政指导事项登记制度,年度备案全市行政指导事项共167127项。

健全完善行政违法行为“不罚”“轻罚”清单机制,对企业的“无心之过”实行“首违免罚”,给予市场主体纠错机会。在严格落实省“不罚”“轻罚”清单(2021年版)基础上,依法梳理公布实施市地方性法规和市政府规章涉及的不罚事项390项、一般违法行为

减轻行政处罚事项40项。实施涉企检查罚款一口登记备案,共备案检查计划4720条、检查结果10439条、处罚案件269个。2021年,全市共适用清单不予处罚案件4579件,减轻处罚284件,4900余家市场主体获益。

此外,淄博市各行政执法部门以“特色行政指导”提升指导效果,护航企业健康发展。人社部门通过开展送法进企业宣传、培训社区网格员等方式将行政管理关口前移。市场监管部门将行政指导嵌入移动执法APP和智慧化监管平台,对法律法规没有明确处理依据的200余项监管事项,自动生成《行政指导意见书》,大

大提高工作效率。市场监管、生态环境等部门通过不定期发布企业“红黑榜”的方式,实现正向激励引导、反向曝光惩戒的效果,促进了黑榜上95%的企业整改到位,以“小成本、软措施”换来“大收益、硬成效”。

“下一步,淄博市司法局将继续秉持以人民为中心的服务理念,牵头进一步完善行政指导等柔性执法措施,促进市场主体依法合规开展生产经营活动,努力构建新型政商关系,打造法治化营商环境的‘淄博样板’。”淄博市司法局相关负责人表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 牟晓慧

淄博市市场监管局、安利淄博分公司携手公益“按需”帮扶 “冬日暖阳”再出发 爱心助力乡村振兴

淄博1月16日讯 用爱心凝聚人心,用温暖回报社会。1月14日,高青县黑里镇蓬升村和桓台县唐山镇王茂村相继迎来了“冬日暖阳助力乡村振兴共建美好家园”公益捐助活动。此次活动由淄博市市场监管局及安利淄博分公司联合发起,为村内部分学生及老党员送去了冬日的温暖。

此次捐赠活动之前,淄博市市场监管局及安利淄博分公司工作人员一起到村内进行了走访,详细了解了村内的经济状况、人员架构等相关信息,最重要的是了解了村民的需求。因为有了准备,所以此次的捐赠可以说是精准帮扶。在高青县黑里镇蓬升村,在淄博市市场监管局派出的“第一书记”刘会涛主持下,他们为村里捐赠了16张桌子、32把椅子,为3名贫困家庭的孩子送去了书包等学习用品,还走进独居老人家中,送去了米面油等过节物资,送上了节日的祝福与问候。

“感谢你们的爱心,给我们送来了这么多的东西,既有孩子上学用的,还有过节的生活用品,你们考虑得太周到了!”在高青县黑里镇蓬升村,当淄博市市场监管局党组成员、四级调研员王爱东为受助的小学生背上书包时,孩子家长的脸上露出了笑容,一如冬日的暖阳,沁人心脾。孩子们接过文具,一声声稚嫩的“谢谢”



淄博市市场监管局党组成员、四级调研员王爱东将生活用品发放到老党员手中。

驱走了冬日的寒意。

在桓台县唐山镇王茂村,淄博市市场监管局及安利淄博分公司工作人员了解到村内急需宣传栏,此次便为村里捐赠了6个宣传栏,主要用于党建信息的公布,并联合驻村“第一书记”巩绪焜为70岁以上老党员送去了米面油等生活用品。

捐赠仪式现场,王爱东表示,此次捐赠活动给孩子以及老人们带来的不仅是物质上的帮助,更

重要的是精神上的鼓励。他对安利淄博分公司近年来在公益方面作出的努力给予肯定。活动现场,淄博市市场监督管理局与高青县黑里镇蓬升村村民委员会、桓台县唐山镇王茂村村民委员会共同为安利淄博分公司颁发锦旗和爱心荣誉证书。

此次精准捐助,物资共计2万元。这样的捐助,已经持续了多年,每年给乡村送去的物资,都是不一样的。从棉鞋、棉被、图



安利淄博分公司的志愿者将生活用品送到了高青县黑里镇蓬升村独居老人家中。

书、书包,到电脑、空调、中药柜、宣传栏,淄博市市场监管局及安利淄博分公司工作人员按“需”帮扶,确保每一份爱心都暖到了村民的心坎里。

安利淄博分公司负责人王莉莉介绍:“安利公益基金会作为非公募基金组织,重点关注贫困儿童的营养和教育两大领域。成立11年来,累计帮扶儿童超过310万名。现在,全国已经有近10万安利志愿者在基金会带领下积极

响应政府号召,自发开展诸多帮扶弱势群体、倡导健康环保的慈善公益活动。作为公司在淄博设立的分支机构,安利淄博分公司在政府的支持和帮助下,连续8年带领志愿者积极开展各种形式的公益活动,截至目前开展公益活动已超过200场,捐赠物资累计价值过百万元。”

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会